
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 1º Reunião Ordinária 

 INSTALAÇÃO DA CMGE E FASE DE ATUALIZAÇÃO DA BASE TERRITORIAL

Aos 26 dias do mês de Agosto de 2009, às 10:00, no Escola Municipal Aurino Nery de Souza, do município, APUAREMA, Estado BA, foi realizada a Reunião
Ordinária de Instalação da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, cuja finalidade, conforme Resolução do Conselho Diretor do IBGE nº. 8/2009, de
04/05/2009, é acompanhar o desenvolvimento dos trabalhos do Censo Demográfico 2010, participando e colaborando nos seus aspectos estritamente
operacionais, resguardados o sigilo das informações e as orientações e conceitos técnicos definidos pelo IBGE.

A COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA terá como presidente o (a) Senhor(a) Paulo Roberto Ribeiro Lopez, representante do IBGE e
demais membros relacionados abaixo:

AILTON PEREIRA DOS SANTOS - PREFEITURA MUNICIPAL
EDINALVO SILVA SANTANA - PREFEITURA MUNICIPAL
ELIELTON MENEZES BERTOLDO - ESCOLA AURINO NERY DE SOUZA
ELISVALDO LEAL DE SOUZA - PREFEITURA MUNICIPAL
GENILSON DOS SANTOS SENA - SECRETARIA DE EDUCAÇÂO
GIDEON RAMOS SANTOS - CÂMARA DE VEREADORES
HELENILDO MARTINS SANTOS - CÂMARA DE VEREADORES
JERBISON FÁBIO EÇA DE OLIVEIRA - SECRETARIA MUNICIPAL DE AÇÃO SOCIAL
JOEDÁRIO DE JESUS SANTANA - CÂMARA DE VEREADORES
JOSÉ ARAÚJO DE AGUIAR FILHO - SECRETARIA DE AGRICULTURA
LEANDRO PEREIRA DOS SANTOS - SECRETARIA DE EDUCAÇÃO 
MOISÉS SOUZA FERREIRA - PREFEITURA MUNICIPAL
RAIMUNDO PINHEIRO DE OLIVEIRA - PREFEITURA MUNICIPAL
RAIMUNDO RODRIGUES DA SILVA - PREFEITURA MUNICIPAL
RAIVAL PINHEIRO DE OLIVEIRA - CÂMARA DE VEREADORES
RAUL FERNANDES DE OLIVEIRA - SOCIEDADE CIVIL
RENATO LIMA DE SOUZA - PREFEITURA MUNICIPAL
RENILDO RAMOS DOS SANTOS - CÂMARA DE VEREADORES
ROSANA CLÁUDIA SOUZA NOVAIS - ESCOLA MUNICIPAL AURINO NERY DE SOUZA 
SANDRÉIA DE SOUZA LAURENCIO - SECRETARIA DE EDUCAÇÃO E CULTURA
SANDRO CESAR SILVA DOS SANTOS - SECRETARIA MUNICIPAL DE SAÚDE
SERIDURA PEREIRA ROCHA - CÂMARA DE VEREADORES
VAGNER BRANDÃO DA SILVA - ESCOLA MUNICIPAL AURINO NERY DE SOUZA 
ZAIRA DIAS DOS SANTOS SILVA - SECRETARIA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO

Tomando por base a Resolução 08/2009 e sua regulamentação, a reunião foi convocada e os convites dirigidos aos titulares das instituições convidadas.

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou instalada a COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do Município APUAREMA
e, em seguida, apresentou a Resolução do Conselho Diretor do IBGE que normatiza os procedimentos da Comissão, para conhecimento dos membros
presentes.

A seguir, o Presidente conduziu a apresentação dos membros e das instituições representadas, agradecendo a indicação e presença das mesmas na
Comissão. No desenvolvimento da reunião foram tratados os seguintes assuntos:

1ª PARTE:  APRESENTAÇÃO INSTITUCIONAL E CMGE

Apresentação do material institucional aos membros da Comissão:
Apresentação Oral
Vídeo
Material Promocional

Apresentação dos objetivos e o funcionamento da CMGE.
Apresentação Oral
Vídeo
Material Promocional

2ª PARTE: BASE TERRITORIAL

Apresentação dos objetivos do trabalho de atualização da BT.
Apresentação Oral
Vídeo
Material Promocional



Apresentação dos conceitos de setor censitário e suas finalidades e da estrutura das áreas de divulgação e apuração.
Apresentação Oral
Vídeo

Apresentação dos mapas do município, destacando a importância deste mapeamento e dos conceitos associados para a agilidade da coleta e para
a qualidade da cobertura.
Sim. De que forma?
Mapas de Localidade Estatísticos
Mapas Municipais Estatísticos

Apresentação dos limites municipais e intramunicipais vigentes.
Mapas Impressos

Houve dúvidas a respeito dos limites municipais e intramunicipais?
Sim e deverá ser objeto de esclarecimento posterior.
Explicitar:
- Limite com o Município de Jaguaquara, pois segundo o Prefeito e outros membros da Comissão, a marcação no Mapa Municipal Estatístico está diferente
do texto da Lei que diz o seguinte: "começa na nascente do Córrego do Rancho Velho, na Serra Geral, até a sua foz, no Rio Ouro Fino e desce até sua
confluência com o Rio Penedo".

Houve dúvida a respeito de localidades/aglomerados próximos das linhas limítrofes com outros municípios?
Sim e deverá ser objeto de esclarecimento posterior.
- Conforme foi exposto pelo Prefeito e outros membros da Comissão, a marcação do limite intermunicipal com o Município de Jaguaquara, que consta no
Mapa Municipal Estatístico que foi apresentado na reunião não está de acordo com o que diz a Lei. O Prefeito fez questão de ressaltar que esteve na SEI,
abordando esta questão e que foi informado que as providências estavam sendo tomadas. Inclusive o referido Prefeito comentou também, que esteve no
IBGE, conversando com o servidor Lúcio Bentes, e que o citado servidor concordou plenamente com o mesmo. Face ao exposto, segundo o Prefeito e
alguns membros da Comissão, o Município foi prejudicado na última contagem Populacional ocorrida em 2007, pois toda a população de uma localidade
chamada Novo Horizonte, que eles definem como sendo um "Povoado", além das Regiões do Sertão, Três Riachos e Muquém, acabaram sendo
recenseadas para o Município de Jaguaquara. 

Foram identificadas áreas que não constam dos mapas apresentados?
Sim. Quais?

Localidades:Novo Horizonte
Outras Áreas: Regiões do Sertão, Três Riachos e Muquém

A atualização da Base Territorial para o Censo 2010 no município:
Está Concluída.

No caso de necessidade de apoio externo, as entidades representadas podem contribuir?
Sim. Resumo dos compromissos assumidos:
- Será disponibilizado um veículo com motorista, pelo Poder Executivo. 

Outros Assuntos:
- Necessidade de novos membros, em especial do Poder Judiciário, e também de outros segmentos da sociedade.
- Divulgação do PSS (Processo Seletivo Simplificado)
- Necessidade do Posto de Coleta

Recomendações ao representante do IBGE:
- Verificar a localidade de Novo Horizonte e as Regiões do Sertão, Três Riachos e Muquém. Analisar se essa localidade tem os critérios técnicos
estabelecidos pelo IBGE para ser um povoado.
- verificar a questão referente ao limite intermunicipal com o Município de Jaguaquara.  

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo.
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


